

# 河北通报“造假骗官”案调查最新进展

# 王亚丽被捕 数名干部受查处

新华社石家庄3月14日电 在社会上引起广泛影响的共青团石家庄原市委副书记、市政协常委王亚丽涉嫌“造假骗官”案调查工作日前取得阶段性进展,河北省纪委通报说,王亚丽因采取弄虚作假等不正当手段谋取职务已被依法执行逮捕,数名严重违纪违法问题人员也被查处,有的已移送司法机关。

河北省纪委介绍说,由于王亚丽相关违纪违法问题时间跨度长,涉及人员较多、层面较广,调查工作仍在紧锣密鼓地进行中。目前,王亚丽采取弄虚作假等不正当手段谋取职务的主要问题基本查清,与此相关的时任石家庄市委宣传部副部长耿震环、时任市文化局人事处处长杨路群二人,已经涉嫌犯罪移送司法机关。其他涉嫌违纪人员,将按照干部管理权限和相关程序追究党纪政纪责任。调查中还

发现王亚丽涉嫌职务侵占等犯罪问题,由此牵连涉嫌违法犯罪的还有石家庄市工商局副局长齐志刚、农业银行石家庄市北城支行副行长周东风等7人,已经移送司法机关,其中王亚丽、齐志刚、周东风等4人已被依法执行逮捕。

# 广西“局长日记”主角韩峰涉嫌受贿被捕

## 检察机关专案组入住乡下某宾馆秘密办案,女当事人目前正接受调查

网上流传的“日记门”局长、涉嫌受贿犯罪的广西壮族自治区烟草专卖局销售管理处处长韩峰13日被广西壮族自治区检察院依法决定逮捕。

现初步查明:2002年至2010年2月,犯罪嫌疑人韩峰(男,53岁,正处级,现任广西壮族自治区烟草专卖局销售管理处处长)利用

先后担任钦州市烟草专卖局局长、来宾市烟草专卖局局长职务之便,在发包办公大楼、办公网络建设等工程中,为承建商提供帮助,多次收受承建商的贿赂款共计48.2万元及价值30万元的商品房一套。

此案由南宁市检察院于3月9日立案侦查,并于3月13日报请自治区检察院审查决定批捕。

目前,此案检察机关还在进一步侦查中。

据与韩峰熟悉的来宾市某领导介绍,纪委办案人员抵达来宾后,先对日记中的当事人进行了调查。3月8日,最高人民检察院副检察长接受媒体采访时,也提到了“日记门”事件,他们注意到,第二天,广西检察院也随后介入调查。检察机关的专

案组抵达来宾后,没有人住市区宾馆,而是悄悄住进乡下某宾馆办案,并在烟草专卖局内对日记中涉及到的相关人员进行了传唤,很快确认了韩的部分受贿事实。

另据透露,“局长日记”中提到的在来宾市烟草专卖局工作的女当事人,目前正接受检察机关的调查。(据新华社、《中国青年报》)

### 空军招飞公开5大举措

## 高考过线可直接参加选拔

如果你高考前错过了空军招飞预选,没关系。如今,随着空军招飞新措施的出台,高考成绩公布后你还有机会直接参加空军集中选拔。空军招飞局局长吴谋近日表示,2010年空军招飞政策进行了调整。

在报考时间上,新的招飞政策规定,高考成绩公布后,对达到本省(自治区、直辖市)本科二批录取分数线、未参加过招飞检测、自愿报考空军飞行学员的应届高中毕业生,由军区空军直接组织全面检测,合格者可参加空军集中选拔。这一举措改变了以往应届高中毕业生招飞只能在高考前进行的模式,给更多的优质生源参加招飞创造条件。空军招飞实行提前单独录取,是最早进行录取的院校,考生即使落选也不会影响其他普通高校对其的录取,政治考核以考查本人为主。(据新华网)

### 300个准考证重号 百余考生无奈弃考

## “华杯赛”武汉赛区摆乌龙

因为准考证与他人重号,在等候1个多小时后,来自武汉实验外国语学校的蔡同学终于走进了“华罗庚金杯赛”考场,而此时已开考40分钟。13日上午,第15届“华罗庚金杯”少年数学邀请赛武汉赛区的比赛出现大规模重号现象。据不完全统计,重号考生接近300人,其中100余名考生弃考。中心校长刘嘉承认,这次重号事件的原因是中心编号失误所致。

“华杯赛”的报名方式是各地自主招生,各地进行初赛选拔进入全国决赛。13日进行的第15届“华杯赛”武汉赛区的比赛,由武汉明心教育培训中心具体组织承办。(据《长江日报》)

## 长沙惊现“蓝光猪肉” 系发光细菌污染所致

新华社长沙3月14日电 一种在暗处能发“蓝幽幽”光的猪肉搅动湖南长沙等地一些消费者心神不宁。“3.15”前夕,长沙市食品安全委员会宣布,经过科学细菌培养分离,专家发现“蓝光猪肉”系超市发光细菌二次污染所致。

据介绍,经过为期10天的检测,专家发现有7份猪肉样品、1份环境样品培养分离出发光细菌,均出自家乐福超市芙蓉店。检测结果表明,家乐福超市芙蓉店猪肉发光是猪肉表面污染发光细菌所致,系进货后的环境因素造成的二次污染。

长沙市食品安全委员会通报说,根据湖南省、市检验检测机构以及有关专家研究分析,发光细菌在自然界广泛存在,属于低温菌,发光蛋白本身无毒性,农业部已公布的动物传染病一、二、三类名录中均未列入此类发光细菌。目前,国内外尚未发现有关发光细菌对人体造成危害的情况。



## 受干旱影响 黑颈鹤提前迁徙

这是贵州草海保护区内的黑颈鹤(3月14日摄)。近日,受持续干旱、少雨、高温天气影响,在贵州草海国家级自然保护区内,前来过冬的1000多只黑颈鹤,从2月下旬开始陆续迁徙,比往年提前一个半月,目前保护区内黑颈鹤数量只有500多只。总面积120平方公里的草海保护区位于贵州西部,是一个完整、典型的高原湿地生态系统,是我国特有的高原鹤类——黑颈鹤的主要越冬地之一。(新华社发)

### 一周国内新闻回眸

# 经适房小区豪车多 鲁局长身陷短信门

□郭晓明

上周,最受世人关注的当属刚刚落幕的全国两会。

全国两会已经成为展现中国政治文明的窗口,决策关乎衣食住行,国是连着柴米油盐,两会也因此进入我们的生活。6个报告提请审议,公诸报端,让公众看到相关机构做了什么、要做什么;近3000名代表、2000多名委员共聚一堂,畅所欲言,各抒己见。他们的每一次发言、每一个表决,都体现了广大人民的意见和意志。

3月14日,近3000名全国人大代表按下表决器,亿万人民关注的选举法修正案获得通过。这一刻成为我国选举制度向前迈进、不断完善

的见证,标志着社会主义民主政治又向前迈出了历史性的一步。

上周,住房和城乡建设部部长姜伟新在两会上郑重表示,决不允许“开着奔驰住经济适用房”。姜部长话音刚落,深圳即爆出经适房桃源村三期车库中停满豪车的丑闻。目前,深圳相关监管部门已查实桃源村三期中一些“扎眼”的豪车确系部分业主所有,而其背后的猫腻有待进一步调查。

苍蝇不叮无缝的蛋。有关部门篱笆没扎紧,是扎不紧?还是不想扎紧?耐人寻味,不能让经适房成“唐僧肉”,要断了有钱人、有权人住经适房的念头。

上周,全国总工会建议全国人大常委会对刑法进行修订,增加“欠薪罪”,明确对欠薪逃匿等恶劣

的行为追究刑事责任。

静下心来,保障穷人的权益,设立“欠薪罪”仅为手段之一,更重要的是改革分配制度,缩小收入差距。

两会期间,猛料新闻不断。全国人大代表陈仲提交了《要求全国人大开展〈反垄断法〉执法检查》的议案,议案提交后,陈仲一天内接到超过50个的“关心”电话以及一次又一次“被面谈”。

给陈仲打电话的是谁,不用说也能猜个八九不离十。他们给陈代表打电话、面谈,说白了就是公关。我们已知道代表遭遇“公关轰炸”,议案办理机构能顶住招呼与压力吗?让我们拭目以待。

近日,一个直指现任漯河市文化局局长鲁某侮辱、调戏女下属

帖子在网上疯传,帖文称鲁某任临颍县委副书记时曾强行侮辱县委一女职员,而在长达3年多的时间内,又利用手机短信等形式进行“性侮辱、性暗示”。

广西“局长日记”事件尚未平息,河南又惊现“局长短信”事件。上周,鲁某接受采访时表示“我对此不作评论”。当事人不作评论可能有难言之隐,但挡不住公众的评说。

官员的性丑闻绝非单纯的道德问题,而是事关民众利益的公共问题。权色交易下的官场生态怎能让人放心?组织部门对官员考察时,应该把这方面列为一项重要内容。如果有一天,官员开始为男女关系之事影响位子头疼了,估计贪腐官员落马时曝出的情色事也会大为减少的。